



ЦЕРКОВЬ - СТРАЖ ПРАВДЫ БОЖИЕЙ



«Святая святым!..»

Эпоха, в которую мы живем, — очень сложная. Самое опасное, что сегодня происходит — размывание границ между добром и злом. Дьяволу удалось внушить людям, что его не существует, а теперь ему удастся внушить, что добро и зло — понятия относительные. Мол, у каждого есть свое добро, своя правда, и все зависит от обстоятельств — одно и то же может быть и добром, и злом. Эта круговерть, это жонглирование самыми священными понятиями, имеющими прямое отношение к спасению человеческой души, и есть величайшее искушение нашей эпохи.

Но Церковь поставлена стражем, Церковь призвана провозглашать Божию правду. Очень часто то, что говорит Церковь, не в полной мере понимается окружающим миром, а иногда и отторгается, — именно потому, что послание, которое Церковь несет миру, исходит от Самого Бога. И если дьявол с Богом борется, то вполне естественно, что слова Церкви, обращенные к миру, часто искажаются, не понимаются, а то и подвергаются насмешкам.

При всех сложностях сегодняшнего бытия у верующего человека не может иссякать надежда, потому что в Слове Божием сказано: создам Церковь Мою, и врата ада её не одолеют (см. Мф. 16,18). Это значит, что до скончания века Церковь будет нести Божию правду, вне зависимости от того, как эта правда будет восприниматься. Иногда, видя безразличие к церковной проповеди, преднамеренное искажение слов Церкви, многие из нас впадают в уныние и задают себе вопрос: а что же дальше? каково будущее рода человеческого? И ответ на этот вопрос исходит не от человеческой

мудрости, но от мудрости Божией: Я с вами до скончания века (см. Мф. 28:20). Если Господь с Церковью, если Господь с призывающим Его имя, значит, те, кто Его имя призывает, будут на стороне победы, уже совершенной Христом через смерть и воскресение над дьяволом и над всякой неправдой.

Поэтому Церковь со стороны может казаться слабой, немощствующей, но на самом деле она является наследницей победы Христа, она живет этой победой. А если бы не эта победа, то и проповедь Церкви никогда бы не могла быть спасительной.

+++

Сегодня на монашестве нашем лежит очень большая ответственность. Монахи, с одной стороны, — словно передовой отряд церковной «армии»; с другой — это отряд, который отступает последним. Именно поэтому на протяжении всей истории монашество играло очень большую роль в сохранении единства Церкви, преодолении ересей и раскольнических настроений. Но эта ответственность должна не подпитывать гордыню, а наоборот, побуждать монаха к постоянному духовному росту; а уж если кто считает, что призван вносить свой вклад в хранение веры православной, — то и к росту интеллектуальному, потому что сегодня православная вера сталкивается с мощными вызовами со стороны внешнего мира.

И это не те вызовы, что были в глубокой древности, о которых мы хорошо знаем из истории Церкви. Сегодня мало кто оспаривает тонкости богословской мысли или постановления Вселенских и Поместных Соборов. Но есть очень условное и часто лукавое противопоставление: современные и несовременные люди. Если под современным человеком понимать того, кто держится на плаву в общем потоке, кто

живет как все, то это большое заблуждение. На самом деле современный человек — это тот, кто умеет критически оценивать происходящее в мире. Все мы плывем в потоке времени, никому не дано вырваться из него; но можно плыть бездумно, полагаясь на то, что плывущие рядом знают, куда плыть, а можно плыть осознанно, выбирая свой собственный путь. Для этого нужно уметь плыть и против течения. Когда Господь говорит: «не бойся, малое стадо» (Лк. 12,32), когда Он говорит, что «узок путь», ведущий в Царствие Небесное (см. Мф. 7,14), — Он именно об этом говорит. Не о широком потоке, в котором легко плыть, а об узком пути, который требует осознанного и критического отношения ко всему, что происходит в мире.

Почему это так важно для монашествующих? А потому что монах должен сохранять внутреннюю свободу от внешних обстоятельств. Единственное, чем он должен руководствоваться, — глубокой верой, искренней и сердечной молитвой. А все то, что управляет извне сознанием огромного количества людей, должно монахом восприниматься критически. Есть очень полезные сигналы, приходящие извне, и было бы неправильным их игнорировать. Но, помимо них, есть множество сигналов опасных и вредных. Искус монашеской жизни и заключается в том, чтобы следовать словам апостола Павла «все испытывайте, хорошего держитесь» (1 Фес. 5,21). Знать надо многое, но принимать в сердце и разум только то, что провозвещается Словом Божиим, учением Церкви и своей собственной совестью.

Вот почему монастыри всегда были оплотами Православия. Это не обскурантистские общины, которые ничего не признают, ничего не принимают во внимание, живут исключительно собственными внутренними установками, — совсем не так! Настоящий монах — это

тот, кто сохраняет критический взгляд на окружающий мир. Критический — не значит отрицательный, как вы знаете. Вполне возможно иметь и положительный взгляд на многое из того, что происходит. Но критический взгляд предполагает способность оценивать происходящее в мире исходя из того, что нам вручено Самим Господом, то есть нашего церковного Предания, идущего от святых апостолов.

Церковь должна учитывать все, что происходит, принимать во внимание перемены в окружающем мире, для того чтобы выстроить правильную пастырскую и миссионерскую работу. Мы не можем уклоняться от того, чтобы владеть современными знаниями, но мы должны сохранять внутреннюю свободу, чтобы стихии мира сего не разрушили наш внутренний мир. Собственно говоря, на этом и основывается непреходящее значение монашества в Православной Церкви.

Инок должны прежде всего хранить веру православную. Хранить так, чтобы быть способными отвечать на вызовы современного мира, и отвечать убедительно, не только словами, но и опытом всей своей жизни. Ведь монашество — это не академия наук и не университет, сюда приходят не за какими-то особыми знаниями. Сюда приходят со своими скорбями и радостями, чтобы приобщиться к богатому духовному опыту иноков. Поэтому самое главное в жизни монаха — его внутренний, духовный мир. Нужно хранить свое монашеское призвание, никогда не размениваться на мелочах, не увлекаться тем, что порой захватывает душу, но по сути является грехом. Нужно хранить обеты, хранить монашеское братство, хранить крепкую и чистую молитву, и тогда вокруг иноков будут спасаться тысячи людей.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

КАК НЕ ОТОЙТИ ОТ ЦЕРКВИ ВО ВРЕМЕНА ИСПЫТАНИЙ

Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий

СОХРАНЯТЬ МУЖЕСТВО

— *Ваше Блаженство, посоветуйте: как в столь трудные времена сохранять мужество?*

— Сейчас именно то время, когда мы можем показать свое духовное мужество и настоящую любовь ко Христу. Надо быть верными Богу не только в светлые дни. Когда наступает тьма, мы тоже должны оставаться преданными учениками Спасителя. С евангельских страниц известно, как во времена земной жизни Христа одни сохраняли верность Ему, а другие — предавали и гнали Его. Так было и в последующие времена. И сегодня каждый из нас должен задать себе вопрос: к какой группе мы принадлежим? К тем, которые, удивляясь чудесам Спасителя, воспевали «осанна!», а потом от Него отвернулись? Или к тем, которые стояли у подножия креста, когда Сына Божия поносили и распинали?

При объективном рассмотрении себя мы, скорее всего, окажемся среди первых. Зачастую мы любим Бога, когда все хорошо, когда за веру хвалят. Но что делать, если нас оскорбляют и гонят? Нужно взирать на голгофский путь Господа, на то, что Он позволил Себя распять и положить во гроб. Это проявление крайнего самоуничижения Бога ради нашего спасения. Он показал пример всем нам. Поэтому в сложные периоды нужно особенно стараться сохранять мужество. Когда Церковь подвергается нападкам, мы должны еще больше проявлять к Ней любовь.

— *Почему, находясь в Церкви, мы порою теряем мир в нашей душе?*

— Мир приобретает лишь тот, кто исполняет свое предназначение быть храмом Бога, кто является истинным чадом Церкви. Для этого нужно быть исполнителем заповедей Божиих, которые необходимы для нашего спасения. Исполняя эти правила, христианин очищает себя и становится сосудом благодати Божией. От такого человека, где бы он ни находился, — среди общества возмущенного, расстроенного, немирного, — будет исходить свет мира. А то место, где обретается настоящий мир — мир с Богом, с собственной совестью, со всеми окружающими, — есть Церковь.

— *К сожалению, сегодня очень модно говорить, что Церковь нужно переделать, что нас не устраивает в Церкви то, это...*

— Что произойдет, если мы станем «перестраивать» Церковь — одно менять, другое отменять, третье добавлять? Из Церкви получится политический клуб, человеческий институт: он останется «церковью» только на словах. По-моему, это мы не подходим Церкви, а не Церковь — нам. Она всегда была, есть и будет Телом Христовым. И в этом Телу все гармонично, все правильно выстроено. Если мы хотим блага себе, если мы хотим восстановить в себе Божественную гармонию, то нужно себя подстраивать под Церковь, а не наоборот. В Церкви Господь милостиво дает нам возможность пользоваться в полноте теми благами,



Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий

которые мы получили благодаря Его преславному Воскресению.

УПАЛ? ВСТАВАЙ!

— *Почему необходимо часто каяться? На что следует обращать внимание, готовясь к Исповеди?*

— В покаянии нуждается каждый человек. Поскольку мы каждый день грешим, то и каждый день должны каяться. Необходимо отметить три важных момента, связанных с покаянием. Во-первых, не надо унывать. Упал? Вставай! Если согрешил, необходимо покаяться. Во-вторых, не откладывайте покаяние на последний день своей жизни. Пример с благоразумным разбойником дан не для подражания, а для ободрения: для понимания того, насколько велика милость Божия. В-третьих, покаяние должно быть соразмерно нашим грехам.

— *Иногда бывает так: человек согрешил, потом покался и ждет, чтобы после слова «прости» сразу получить мир, радость и успокоение души. А когда это не получается, начинаются размышления: что же случилось?*

— Кроме покаяния нужно еще совершить подвиг терпения. Какое-то время мы должны потерпеть за свой грех. К примеру, преподобная Мария покалась сразу, как только перешла через Иордан. Но поскольку она грешила 17 лет, то столько же времени и вела тяжелую брань со страстями. Для того чтобы зажили раны, нанесенные грехом, нужен определенный период. Даже если на обычную (телесную) рану наложить пластырь, то она еще долго может болеть.

— *С какого периода жизни нужно каяться?*

— Начинать следует еще с детского возраста. Хотя дети и не совершают страшных грехов, порой они не слушают родителей, произносят плохие

слова, дерутся и даже бывают жестокими. Что же касается взрослого человека, то его духовная жизнь требует более пристального внимания из-за того, что совершаемые грехи уже гораздо тяжелее. Со страниц Библии мы знаем, что нет человека, который не грешил бы (3 Цар 8, 46). Покаяние облегчает душу. Оно может быть незаметным, скрытым от взгляда посторонних людей, но оно должно совершаться искренне и постоянно. И тогда наша жизнь будет благословенна Богом. Испытав горечь труда покаяния, получим сладость благодати Божией. Принесите покаяние необходимо не только на Исповеди перед Причастием. Ежедневно, готовясь ко сну, мы должны вспомнить, что сделали плохого в течение дня: «Господи, я сделал то-то и то, прости меня! Господи, я виноват! Помилуй меня, Господи!» Такие краткие покаянные молитвы готовят нас к Исповеди. Откладывать «на потом» нельзя. Ведь никто не знает, сколько он проживет и будет ли время, чтобы покаяться.

— *Как часто нужно причащаться?*

— Мы принимаем Тело и Кровь Христа, поскольку это является залогом вечности. Это — «закваска» для вечности. Тот, кто не причащается, не может стать сопричастником благого участия в вечности. Чтобы тесто закисло, в него кладут немного дрожжей. Нечто подобное происходит и с нами: человеческая природа принимает новую «закваску» из Чаши Христовой, благодаря чему имеет добрую часть с Господом в вечной жизни. Частота причащения зависит от степени нашего духовного совершенства.

У КАЖДОГО — СВОЙ КРЕСТ

— *Как Вы относитесь к известному мнению: дескать, идти в храм необязательно, молиться можно в любом месте?*

— Молиться везде не только можно, но и нужно. Однако есть такие места, которые предназначены именно для молитвы. Это понимает любой человек, желающий жить по-христиански. Каждый православный знает: в храме легче молиться, чем в другом месте. В храме мы духовно растем. Здесь совершаются таинства: Евхаристия, Крещение, Венчание, Миропомазание, Покаяние, Елеосвящение и Хиротония. В храме есть Божия благодать, которая способствует молитве.

— *В каких случаях мы становимся проводниками Божией благодати?*

— Когда делаем доброе во славу Божию. При этом важно помнить: все добрые дела исходят от Бога, а человек — только средство в Его руках. Если мы так относимся ко всем своим делам, то нас не охватит гордыня. Через священство Господь преподает Свою благодать другим. Если священник является примером для своей паствы, то это — чистый проводник для Божией благодати. Дай Бог, чтобы мы не были ржавыми проводниками. Ведь за это придется отвечать перед Господом.

— *Иногда люди, анализируя чей-то жизненный путь или выбор, приходят к выводу: мол, это твой крест. Как относиться к подобным мнениям?*

— У каждого человека есть свой крест, который состоит из скорбей, испытаний и болезней. Все это мы претерпеваем во время земной жизни. Будет ли наш крест спасительным? Все зависит от того, в каком состоянии мы его понесем. Если проявим надменность, гордость или нетерпеливость, то он не будет спасительным для нас. А вот когда выразим благодарение Богу, смирение и молитву, тогда и войдем в те обители, которые Господь уготовил всем любящим Его.

Записал протоиерей
Владислав Софийчук
Информационно-просветительский
отдел УПЦ

«КУЛЬТУРНЫЕ» НАДЗИРАТЕЛИ И ПРАВА ВЕРУЮЩИХ

Религиозная общественность разобочена и дезориентирована. Она вновь почувствовала на себе давление со стороны ряда политических игроков, которые пытаются, используя сезон отпусков и естественную летнюю расслабленность российского политикума, протолкнуть к принятию на законодательном уровне новую порцию дискриминационных антирелигиозных норм.

Речь идет о законопроекте «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия» и отдельные федеральные законы». Учитывая, насколько весомую часть культурного наследия нашей страны составляют православные храмы, мечети, синагоги, дацаны и иные объекты религиозного назначения, являющиеся важным элементом жизни верующих, можно уверенно говорить о том, что поправки имеют отчетливый антирелигиозный характер.

В центре предлагаемых поправок — право неких общественных организаций посредством инспектирования «осуществлять контроль за сохранением, использованием, содержанием и популяризацией объектов культурного наследия» («Статья 8.1. Общественный контроль в области охраны объектов культурного наследия»).

Рамки и критерии этого контроля никем и ничем не определены. Вполне очевидно выведение деятельности этих «контролеров» из общей правовой сферы российского законодательства. В сущности, перед нами карт-бланш на создание неких негосударственных чрезвычайных контролирующих органов в области культуры, деятельность которых будет некому проверить на соответствие правовым критериям. Невольно напрашиваются исторические сравнения с хунвейбинами и комсомольскими бригадами первых лет советской власти.

Церковь, являющаяся, согласно регистрации в Минюсте, общественной организацией, объединяющей верующих граждан, отчитывается перед государством о текущей уставной деятельности, за исключением духовных аспектов, связанных с Таинствами и потому прикровенных.

С точки зрения верующих, этого более чем достаточно. Введение же норм, допускающих инспектирование одних общественных организаций другими, противоречит принципам гражданского согласия и провоцирует прямые общественные конфликты в России.

Кроме того, необходимо учитывать, что религиозные объекты аналогичны жилым помещениям. Это вытекает из экклезиологических принципов церковного общежития, в соответствии с которыми члены общин и приходов являются коллективными пользователями помещений внутри таких религиозных объектов.

Когда православные ценой своей жизни защищали храмы от большевиков, они защищали не имущество в утилитарном смысле, а свой Дом, который нарекался Домом молитвы. Поэтому норма неприкосновенности жилища может распространяться и на храмы.



Александр Владимирович Щипков

Скажем прямо: у российских верующих вызывает тревогу возможность санкционированного законом вторжения неких «контролеров» в храмы, монастыри, скиты, кельи, семинарии и так далее под предлогом «служения культуре» и «сохранения наследия». Это грозит прямым вмешательством в богослужебную практику, связанную с каждением, использованием свечей, крещением, отпеванием покойников и множеством других аспектов богослужебной жизни. Это вдвойне печально, поскольку удар в итоге придется не только по выбранной жертве — в данном случае по верующим, — но и рикошетом по самой культуре.

Необходимо особо подчеркнуть, что, согласно предлагаемым поправкам, «религиозные организации не могут выступить в качестве учредителей общественных инспекций» (п. 2 ст. 8.1 проекта). Таким образом, в соответствии с логикой законопроекта одни общественные организации ставятся над другими и их контролируют. Если при этом учесть, что первые — светские, а вторые — религиозные, получается элементарная дискриминация по признаку отношения к религии. Здесь имеет место прямое нарушение конституционных принципов свободы совести.

Более того, это не просто нарушение прав верующих, но попытка придать нарушению институциональные

формы. Совершенно очевидно, что в своем нынешнем виде поправки к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия» ведут общество к гражданскому конфликту и вызовут рост социального напряжения между светскими и религиозными организациями, поскольку первым делегируется право надзирать за вторыми в культурно-имущественных вопросах. Такая форма неравенства, разумеется, совершенно недопустима, и российские верующие, как православные, так и представители других религий и конфессий, никогда не смиряются с возникшей ситуацией. Причем обиднее всего то, что напряженная ситуация вызывается искусственно, так сказать, на ровном месте, безо всяких социальных предпосылок, исключительно с помощью юридического крючкотворства.

В сущности, сегодня в рамках идеи культурных общественных инспекций мы имеем дело с новым витком антицерковной кампании, которая началась в 2012 году. Напомню ее этапы.

Вначале прошла серия провокаций, в которых использовали представителей так называемого «актуального» искусства. Пиком этого этапа было прямое вторжение в храм Христа Спасителя. Потом известный бизнесмен развернул кампанию по принятию

специального «Религиозного кодекса» — документа, который предполагал выведение верующих из-под юрисдикции Конституции РФ и обязывал их жить по отдельно прописанным для них правилам.

Принятие этого «Религиозного кодекса» по сути означало бы создание юридического «гетто» для верующих, то есть для социального большинства — 80% населения России.

Затем начинается третий этап — долгая изнурительная информационная борьба против включения теологии в список дисциплин ВАК, по которым присуждают ученые степени. Во всем мире теология имеет полноценный научный статус, кроме России. Политическая задача этой кампании очевидна: препятствовать развитию интеллектуального потенциала Церкви. И вот теперь — четвертый этап.

В целом подход, заложенный в основу нынешних поправок, идентичен по смыслу упомянутому «Религиозному кодексу», хотя и сфокусирован на более узком круге вопросов. Но повторим еще раз: церкви являются в России общественными организациями. Они строят отношения с государством на общих основаниях с аналогичными светскими организациями.

Поэтому в отношении объектов религиозного назначения должны принимать решения религиозные общественные организации, а в отношении светских объектов — светские. В противном случае нарушается принцип разделения светского и религиозного. И здесь, конечно, возникает прямой вопрос к авторам обсуждаемого нами «культурного» законопроекта: зачем вам это нужно?

До сих пор надзор за культурным наследием и обеспечение его сохранности осуществлялись всевозможными государственными органами — от Генпрокуратуры и Минкульта до Роспотребнадзора и МЧС на основании четко прописанных правил. И верующие нашей страны активно им в этом содействовали. Согласно же тексту нынешних поправок получается, что контроль теперь осуществляется с двух сторон — федеральными органами и «общественными инспекциями». Но любой юрист легко объяснит, почему дублирование функций ведет к ухудшению реального контроля и коррупции. Уже сейчас можно прогнозировать скатывание ситуации с культурным наследием к правовому произволу под вывеской заботы о культуре.

Государство может наводить порядок в культуре само, не перекаладывая свои обязанности на неизвестных волонтеров, поскольку ответственность у этих волонтеров нулевая. Мы их не знаем, мы не голосовали за них на выборах, их деятельность не регулируется основным законодательством, это организации-однодневки. Они не только не наведут порядка в культурном хозяйстве, но и устроят там такое, что если раньше шедевры Эрмитажа находили на помойках в единичных экземплярах, то теперь будут находить партиями.

Нужен ли нам законопроект, несущий с собой груды новых проблем как в сфере культуры, так и в области правопорядка? Не нужен.

Александр Щипков
«МИЦ «Известия»

КОНЕЧНО, НЕ ХВАТАЕТ

вечности. Но я опрокинул эту идею». Так что любой ребенок из мормонской общины на вопрос о том, кем он хочет стать, вполне может ответить: «Богом!»

МОРМОНЫ СЧИТАЮТ, ЧТО ВОДА - ЭТО ОТ ЛУКАВОГО

Если вы мормон, то поплескаться на пляже в волнах прибоя вам не суждено. Мормоны верят, что власть над водной стихией принадлежит сатане. Это касается любого водоема - реки, озера, океана. Поскольку вода покрывает 71% поверхности Земли, выходит, мормоны отдают во владение дьявола весьма обширные территории! Оказавшись рядом с водой, вы оказываетесь во власти дьявола и лишаетесь божественной защиты.

МОРМОНСКИЕ ВОЙНЫ

Сегодня мормоны - мирные граждане, но еще две сотни лет назад они были вовлечены сразу в несколько войн на территории собственной страны. Наиболее известной была мормонская война в Миссури 1838 года. 22 мормона было убито прежде, чем Джозеф Смит согласился сдать и уйти из Миссури вместе со своими людьми. В 1857 году началась следующая война, известная как мормонская война в Юте. Это было противостояние между мормонскими поселенцами в Юте и вооруженными силами армии США, хотя по итогам его можно было бы назвать «холодной войной»: обе стороны тщательно готовились к решительной битве, но она так и не состоялась. Была и третья - иллюинойская мормонская война. После того, как в 1844 году Джозеф Смит был убит, в Иллинойсе началась настоящая охота на ведьм. Власти штата пытались выдвинуть мормонов со своей территории. Члены «комитетов бдительности» напали на мормонские поселения, вынудив многих мормонов бежать из своих домов. К концу 1845 года уже все понимали, что мира между мормонами и остальными жителями штата не будет. Стороны обсуждали условия перемирия, когда в 1846 году ополчение из тысячи жителей Иллинойса напало на мормонские поселения. Около 150 адептов секты было убито, а оставшиеся в живых спешно ушли на территорию Айовы.

МОРМОНЫ - НАСТОЯЩИЕ РАСИСТЫ!

Белый цвет кожи - благословение, а черный - проклятие, утверждают мормоны. Согласно их верованиям, чернокожие люди - потомки Каина, а следовательно, прокляты навеки. «Не только Каин был проклят, - говорится в священных книгах мормонов, - но из-за его предательства он стал отцом низшей расы... Наши отцы церкви прекрасно понимали, что печать, которую Бог наложил на Каина, - это черный цвет».

МОРМОНЫ СЧИТАЮТ МНОГОЖЕНСТВО УСЛОВИЕМ ДОБРОДЕТЕЛИ

Мормоны не раз публично отрицали, что полигамия является частью их доктрины, но это действительно так. Сам основатель церкви Джозеф Смит был многоженцем, а в 1843 году на него, как он утверждал, свыше снизошла доктрина о многоженстве. По его утверждению, Бог сам заверил его: чтобы достичь «добродетели», надо иметь нескольких жен. Тот же, кто отрицает эту идею, будет проклят. Личную жизнь Смита бог тоже комментировал - по крайней мере, так заявлял сам проповедник. Однажды он сообщил своей первой жене, Эмме, что бог по секрету передал ему: если она не примет остальных его браков, бог его уничтожит. За свою жизнь Смит был женат, по крайней мере, на 33 женщинах.



Калифорнийский храм мормонов в городе Сан-Диего

Ну и, пожалуй, последнее на сегодня. Иисус и сатана, считают сектанты, - оба дети Бога, а, следовательно, «братья».

НАШ СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ

Но вернемся к Джону Хантсману. Его деятельность на наших просторах началась еще в СССР в 1988 году после землетрясения в Гюмри. В Армении появилась мормонская неправительственная организация International Relief and Development (IRD) («Международная Помощь и Развитие»), которая стала оказывать гуманитарную помощь и одновременно создавать различные структуры. Помощь была настолько велика (по некоторым данным до \$20 млн), что в настоящее время в Гюмри есть школа и улица имени Хантсмана, Хантсман стал почетным гражданином Гюмри и был награжден орденом Месропа Маштоца. Все это позволило ему активно заниматься бизнесом в Армении через основанную в Ереване фирму «Хантсман билдинг продактс» - дочку корпораций «Полимер Материалс» и «Хантсман Интернейшнл». А в 1992 году с разрешения тогдашнего президента Левона Тер-Петросяна и в благодарность за содействие и гуманитарную помощь в РА была официально зарегистрирована «церковь» мормонов.

Жители Донецкой и Луганской областей помнят, что в 2013 году на Донбассе также появилась эта американская неправительственная организация IRD, которая стала оказывать гуманитарную помощь на сотни тысяч долларов. В результате чего в Донецке и Луганске официально появились мормонские приходы, мормоны получили неограниченный доступ к архивам, а во время войны местные мормоны стали шпионить в пользу ВСУ.

Жемчужиной бизнеса Джона Хантсмана в Армении стал панельный завод, который он продал в 2011 году за \$2 млн. Но главное, в настоящее время, по некоторым данным, мормоны имеют на территории Армении 8 религиозно-пропагандистских центров, из них 5 - в столице. IRD создала в Армении дочку - неправительственную организацию «Ворлд Вижн/Армения». По сложившейся со времен Остапа Бендера традиции, организация стала действовать исключительно в сфере защиты прав детей. Однако

очень скоро ее интересы стали быстро расширяться. Вот как она представлена на портале бизнес-справочника Армении. Через работающие программы можно оценить, насколько глубоко во все общественные сферы Армении проникли мормоны. На сайте Армянского государственного экономического университета даже были размещены вакансии ВОРЛД ВИЖН АРМЕНИЯ с детальным описанием требований к кандидатам.

Мормонами также был создан «Союз армянской генетики», который стал вести масштабную работу в армянских архивах по фильмокопированию архивных данных

не только граждан республики, но и многочисленной армянской диаспоры.

Главным же проводником интересов Джона Хантсмана и мормонов в Армении стал многолетний министр иностранных дел Вардан Осканян, прослуживший 10 лет заместителем министра по странам Ближнего Востока и 10 лет непосредственно министром иностранных дел. Кстати, Вардан Осканян родился в Алеппо (Сирия), а именно республики бывшего СССР мормоны выбрали плацдармом для экспансии на Ближний Восток, на котором у них есть очень близкий союзник - Израиль. Именно Осканяну, лидеру партии «Прорывающаяся Армения» и директору фонда «Сивилитас», то ли в благодарность за безупречную 20-летнюю службу, то ли для дальнейшей деятельности, после продажи бизнеса Джон Хантсман оставил \$1 135 000, которые Осканян вполне ожидаемо присвоил, не задекларировав и не уплатив налоги. Разразился громкий скандал, Служба национальной безопасности Армении возбудила уголовное дело, но в ходе расследования Осканяна интересовал только один вопрос - вывод из-под удара Джона Хантсмана. Были включены необходимые рычаги давления, и дело благополучно спустило на тормозах без последствий для фигурантов.

Джон Хантсман уехал из Армении, оставив после себя разветвленную сеть неправительственных, общественных, религиозных организаций и фондов, четко выполняющих поставленные перед ними задачи. И результаты его деятельности не замедлили сказаться. Именно в Гюмри, где у Хантсмана были наиболее сильное влияние и возможности, произошло очень странное событие - убийство 12 января 2015 года российским военнослужащим Валерием Пермяковым пятерых взрослых местных жителей и двоих детей в их собственном доме.

В деле Пермякова оказалось столько нестыковок на фоне его резкой политизации, что оно требует отдельного исследования. Сам Валерий призывался из Забайкальского края и был сыном пастора американской пятидесятнической секты «Вера, Надежда, Любовь». Специалисты недоумевают, как с такой анкетой призывник вообще мог попасть в войска ФСБ. Убий-

ство произошло сразу после вступления Армении в ЕАЭС, местные жители неоднократно видели Пермякова в гражданской одежде, заходившего в различные частные дома. Сам Пермяков ничего не помнит, однако, по свидетельству местных жителей, в ту ночь он неоднократно приезжал на такси в дом, где произошло массовое убийство, причем без оружия, но с сумкой, и будто специально оставил в доме автомат и армейские ботинки со своей фамилией. Психиатры даже сравнивали это убийство с массовым убийством в Москве, которое совершил по необъяснимым причинам майор милиции Евсюков.

Менее чем через час после приезда полиции, когда по Гюмри еще не разнеслась весть о произошедшем, газета «The Washington Post» уже опубликовала статью, в которой были указаны и все подробности, и фамилия убийцы, и его национальность. Мгновенно подключилось и «Радио Свобода Армения». Менее чем через сутки в Гюмри уже бушевала толпа из возмущенных местных жителей, подогреваемая некими общественными организациями из Еревана с требованиями о закрытии российской военной базы. В беседе со спецкором газеты «Культура» бывший руководитель внешней разведки КГБ Армении, а ныне председатель Комитета ветеранов войны и Вооруженных сил республики Петрос Петросян высказал однозначное мнение, что этот кровавый инцидент - хорошо спланированная провокация, цель которой настроить Армению против России.

Не обошлось без мормонских организаций, созданных Джоном Хантсманом, и во время попытки государственного переворота в Армении, так называемого «электрического майдана». В статье Tony Cartalucci «Russia Shoots Down US Stealth Coup» в журнале «Новое восточное обозрение» приведен целый перечень западных организаций, причастных к «электрическому майдану» в Ереване, в том числе и ассоциированных с IRD. В научной статье группы авторов «ТЕХНОЛОГИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДВИЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИКЕРЕВАН - 2015: РЕЗУЛЬТАТЫ АНАЛИЗА ИНТЕРНЕТ-КОНТЕНТА» на основе глубокого анализа и количественной репрезентации технологий «цветных революций» в целом и отдельных блоков методов в частности показывается, что наряду с прочими религиозными организациями в «электромайдане» принимал участие Ереванский генеалогический центр, созданный по инициативе Армянского генеалогического центра штата Юты (США), основанного ЦИХСПД. Одним из руководителей неудавшейся цветной революции был лидер молодежного движения «Скел а» («Началось»), этого аналога «Кмары», «Опоры» и «Зубра», Арсен Харатян, который является сыном начальника управления по делам религии и национальных меньшинств аппарата правительства Армении Грануша Харатяна. Сам же Грануша Харатян является одним из главных лоббистов интересов американского предпринимателя Джона Хантсмана. После подавления этого государственного переворота правительство Армении стало рассматривать мормонов в качестве агентов влияния США и начало минимизацию их присутствия в стране. Конкуренция между неправительственными организациями и партиями, представляющими различные силы на Западе, в Армении была настолько сильной, что один из лидеров «электромайдана», член правления партии «Гражданский договор»

(Окончание на стр. 10)

МОРМОНА НАМ, КОНЕЧНО, НЕ ХВАТАЕТ

(Окончание. Начало на стр. 8)

Никол Пашина, назвал другого друга и соратника Джона Хантсмана Вардана Осканяна «армянским Риббентропом».

Армению Джон Хантсман покинул не по своей воле. В 2009 году он был назначен послом США в Китае. После двух лет интенсивной работы в 2011 году в Поднебесной ожидаемо произошла попытка «жасминовой революции». Причем сразу в двух городах — Пекине и Гонконге. В Пекине «жасминовая революция» благодаря жестким действиям китайских властей закончилась полным провалом, сопровождающимся громким скандалом с послом США Хантсманом.

Как сообщило агентство Франс Пресс AFP в статье «Посол США «случайно» оказался на демонстрации в Пекине», были опубликованы фотографии и видео Джона Хантсмана возле ресторана «Макдональдс» в центральном торговом районе Ванфуцзин. Этот ресторан находился в списке 13 мест для сбора протестующих, опубликованных на сайте с призывами к проведению в Китае своей собственной «жасминовой революции». Хантсман оказался в ресторане в момент проведения акции и объяснил свое нахождение там «семейной прогулкой и случайностью».

Скандал разразился громкий. Китайские власти были в бешенстве, и Хантсману пришлось покинуть пост посла США в Китае. Однако его дело продолжилось. После ухода Хантсмана китайские власти обрушились на его подчиненного генконсула США в Гонконге Стивена Янга. Янг был обвинен в нарушении дипломатических норм и игнорировании «серьезного предупреждения» о необходимости не делать каких-либо комментариев по поводу демократии в регионе.

Но дело Хантсмана и Янга не умерло, в 2014 году в Гонконге произошел очень масштабный «майдан». Китайские власти сначала никак не реагировали, собирали максимум информации о методах его проведения, участниках, руководителях и заказчиках, потом жестко разогнали. Гонконгский «майдан» проходил точно по лекалам любой другой «оранжевой революции» в любой стране. Даже информационное оформление было абсолютно идентичным.

Методы практически идентичны. Насчет украинского майдана следует сказать, что одним из его самых ярких руководителей был гражданин США, мормон Василий Любарец, который провел репетицию кровавого переворота еще летом 2013 года, когда он был руководителем «владивского шествия».

Сам же Стивен Янг приехал в Гонконг после работы послом США в Киргизии во время государственного переворота в 2005 году. Можно сказать, что президента Акаева в Киргизии сверг с помощью «оранжевой революции» именно он. И уже потом с ним работал Джон Хантсман по организации «жасминовой революции» в Китае.

И вот теперь Джон Хантсман с очень большой вероятностью станет послом США в России. Дональд Трамп нашел практически идеальную кандидатуру со 100%-й гарантией одобрения ее Конгрессом. И хотя Хантсман выступал с критикой Трампа, переходящей даже границы приличия, его кандидатура будет одобрена как мормонской группой республиканцев, так



Мощи святителя Спиридона Тримифунтского

и неоконнами. Дело в том, что у Хантсмана очень непростые, если не сказать враждебные, отношения с политическим лидером мормонов Митом Ромни. Одновременно у него давние и очень тесные связи с сенатором Джоном Маккейном. Отношения настолько близкие, что Хантсман вложил в президентскую кампанию Маккейна в 2008 году \$500 000.

На пост посла Джон Хантсман перейдет с должности главы научно-исследовательского центра The Atlantic Council, занимающегося внешней политикой, где он отметился крайне жесткой и нелюбезной критикой политики Владимира Путина.

Но прежде всего Джон Хантсман — бизнесмен. Как отмечал в интервью «Свободной Прессе» доктор юридических наук, генерал-майор милиции в отставке, экс-глава российского бюро Интерпола Владимир Овчинский, у мормонов давние и очень тесные деловые связи с группой Ротшильдов. Поэтому России следует ожидать от нового посла США достаточно очевидную смесь политических, экономических, религиозных действий, которые, в принципе, будут посвящены одной цели. Причем эти действия и мотивы будут настолько переплетены, что невозможно будет предсказать главного выгодополучателя. Тесные связи как мормонов, так и Ротшильдов с Израилем допускают предположение, что именно это государство станет одним из главных инструментов давления на Россию.

В политическом багаже Джона Хантсмана не так много методов для дезинтеграции государств пребывания. Эти же самые методы в России демонстрировала и прежняя американская администрация. Но Хантсман и Трамп как бизнесмены не будут делать расчет и финансировать многочисленные российские либеральные партии и организации, а также их лидеров. Нынешние хозяева Белого дома — люди умные, прагматичные и привыкшие считать деньги. Поэтому они не могут не видеть минимальную поддержку населения либералов с их провальными лозунгами. Либералы не смогут вывести на российские улицы достаточное количество протестантов, даже в союзе с иными группами — националистами, анархистами и родноверами. «Патриотическая» часть оппозиции, такая как «Комитет 25», в последнее время настолько маргинализировалась, что у нее осталось сторонников еще меньше, чем у

либералов. Да и те находятся в состоянии «параллельной реальности» и постоянной ругани.

Бизнесмен для достижения успеха должен делать ставку на реальную силу. И такая сила в России есть. Уже подготовлены новые Навальные и новые Удальцовы, уже вышестовываются новая идеология протеста, уже создаются новые некоммерческие организации, уже начались попытки структурирования новой организации. Это силы и люди, имеющие коммунистические убеждения, умеренно критикующие власть, но пока еще относящиеся достаточно лояльно и даже с некой поддержкой к президенту Путину. Что это за силы и люди — тема отдельного исследования.

Что же касается неизменной активности мормонского бизнеса и мормонской религии в России, то стоит привести один старый документ, датированный еще 2000 годом. Он озаглавлен: «Приложение к письму Минобразования России от 12 июля 2000 г. №549/28-16 ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НЕТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ». Вот цитата из него: «...Анализ деятельности зарубежных неправительственных и религиозных организаций на территории России показывает, что ряд иностранных государств пытается использовать образовательный канал для создания в долгосрочной перспективе среди молодого поколения российских граждан группы лиц, устойчиво ориентированных на западные ценности».

Представители таких иностранных сектантских общин, как ... «Церковь Иисуса Христа Святых последних дней» (мормоны) ... используя религиозное прикрытие, образовательные и культурные инициативы, формируют разветвленные управляемые структуры, с помощью которых собирают социально-политическую, экономическую, военную и другую информацию о происходящем в России, разжигают сепаратистские настроения. Иностранцы изыскивают всяческие возможности для укрепления своих позиций в органах государственной власти России и субъектов Российской Федерации. В ряде общин, находящихся под их влиянием, насаждаются религиозный фанатизм и экстремизм, культивируются асоциальность, отрицание конституционных обязанностей, наносится ущерб нравственному, психическому и физическому здоровью членов этих общин, в первую очередь, детей и молодежи».

Миссионерские организации целенаправленно работают над решением задач по созданию в России условий и отработке механизма практической реализации идеи замены «социально-психологического кода» населения страны, что автоматически приведет к «стиранию» в памяти людей всей более чем тысячелетней истории российской государственности, пересмотру таких понятий, как самоидентификация нации, Родина, патриотизм, культурное наследие».

С приходом нового посла США Джона Хантсмана российское общество подвержено именно таким угрозам. Насколько твердо и неуклонно Россия готова противостоять им — покажет ближайшее будущее. В любом случае русским людям пред-

стоят новые, возможно, еще более суровые и тяжелые испытания.

С ЧЕМ НАМ ПРИДЕТСЯ СТОЛКНУТЬСЯ

Как отмечает бывший глава российского бюро Интерпола Владимир Овчинский, мормоны (Церковь Иисуса Христа Святых последних дней) обладают лучшей в мире разведкой, одновременно составляя костяк спецслужб США и активно сотрудничая с израильскими коллегами.

«Мормоны отслеживают все родственные связи на целой планете — это колоссальный банк данных для разведывательной работы, великое подспорье для контрразведки США и прочих американских спецслужб», — считает Овчинский. Их база данных включает в себя уже свыше полутора миллиардов «личных дел» жителей всей планеты и постоянно пополняется за счет обменов с «родственными» спецслужбами.

Одновременно Овчинский называет мормонскими такие структуры, как крупнейшая в мире сеть отелей Marriott International, американская финансовая корпорация American Express, крупнейшая авиакомпания Европы Deutsche Lufthansa AG, аудиторская компания Pricewaterhouse Coopers и т. д. К этому стоит добавить, что мормоны щедро финансируют прорывные исследования, в том числе в сфере информационных и биотехнологий, включая создание квантового компьютера и «физиологического бессмертия» на основе культур ствольных клеток.

Следовательно, назначение нового посла свидетельствует о том, что фокус внимания не только США, но и мормонов перемещается на Россию — поскольку ни один из ее последователей, кем бы он ни был, не предпринимает действий, не одобренных руководством «церкви».

Кстати, уже к началу 2012 года мормоны признавали наличие в России 11 тысяч своих единоверцев, в то время как исследователи-религиоведы называли цифры на порядок большие — свыше 120 тысяч.

Уже сейчас можно спрогнозировать, что в случае утверждения Конгрессом кандидатуры Джона Хантсмана-младшего его деятельность, помимо всего прочего, будет заключаться в продвижении и защите интересов компаний, связанных с мормонской церковью, а также в активизации и расширении круга своих единоверцев на территории нашей страны.

В 90-е годы мормоны и их агенты, как известно, активно скупали российские архивы и научно-техническую документацию, в том числе секретного характера, пытались проникнуть и инкорпорироваться на предприятия ВПК, в структуры государственной власти, политические партии и общественные организации.

Можно ли гарантировать, что вся эта сеть убежденных и хорошо подготовленных людей не будет работать против национальных интересов России под прямым руководством нового посла США? Не забудем, что в 2018 году в нашей стране грядут президентские выборы, и, думается, заокеанские партнеры не намерены пассивно наблюдать происходящее в России.

Подготовил Михаил Щербак, главный редактор Православной народной газеты. При подготовке материала использована статья Александра Никишина на ресурсе «Колокол России»

